



## Nyomtatott és online sajtó

### Magyar Levente részvétét nyilvánította Kárpátalja vezetőinek

2023. november 6. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, Promenad24, Karpatinfo, M1

Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára kárpátaljai látogatása során részvétét fejezte ki a megye vezetőinek a 128-as hegyi rohamdandárt a napokban ért súlyos katonai veszteségek miatt és kijelentette: átérzi azt, hogy az ország most mit él át, ezért a béke mindennél előbbre való. A kárpátaljai katonai közigazgatási hivatal és a megyei tanács (közgyűlés) vezetőivel folytatott megbeszélést megnyitó Viktor Mikita kormányzó mindenekelőtt köszönetet mondott azért a folyamatos támogatásért, amelyet Magyarország a háború kitörésének első napjától kezdve Ukrajnának nyújt. Magyar Levente elmondta, hogy akárcsak a korábbi látogatásai során, most is sok közös projektről egyeztetett partnereivel. "Amikor számba vesszük az eddigi eredményeket, hogy Magyarország és Ukrajna közösen mit tudott tenni a háborús károk, a háborús szenvedés enyhítésére, akkor egy nagyon hosszú listánk van már" - fogalmazott.

### Újra lehet pályázni a Stipendium Peregrinum ösztöndíjprogram külföldi felvételi költségeket fedező komponensére

2023. november 7. – MTI, MagyarNemzet, Hirado.hu, Demokrata, Vajma.info, PannonRTV, Index.hu

Újra lehet pályázni a Stipendium Peregrinum ösztöndíjprogram A komponensére, amely a világ legrangosabb külföldi egyetemére felvételizni kívánó fiatalokat segíti pénzügyi támogatással - tájékoztatott honlapján megjelent közleményében a Sándor-palota. A Sándor-palota közlése szerint a pályázatokat első körben 2023. november 6. és 27. között lehet benyújtani, ezután a keretösszeg kimerüléséig fogadják a jelentkezéseket. A Stipendium Peregrinum fővédnöke Novák Katalin köztársasági elnök. A tájékoztatás szerint a Stipendium Peregrinum Ösztöndíjprogram célja a kiemelkedően tehetséges fiatalok külföldi továbbtanulásának anyagi és szakmai támogatása. A program - elsők között a világon - teljes körű finanszírozást biztosít a külföldi tudás megszerzéséhez, melyet később hazánkban is hasznosítanak a magyar fiatalok. Az ösztöndíjra a 17 évet betöltött, de még 24 év alatti, kiemelkedően tehetséges hazai és határon túli magyar fiatalok jelentkezését várják.



### Élen a PSD, a PNL és az AUR a második helyért küzd, továbbra is kétséges az RMDSZ parlamentbe jutása

2023. november 6. – Krónika, maszol.ro

A Szociáldemokrata Párt (PSD) stabilan őrzi első helyét, a második helyért a Nemzeti Liberális Párt (PNL) és a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) viaskodik, az RMDSZ pedig a parlamenti küszöb környékén billeg – derül ki a legfrissebb közvélemény-kutatásból. Az

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 7.



INSCOP által a News.ro hírportál megrendelésére végzett felmérés szerint a válaszadók több mint fele, 50,3 százalék mondta azt, hogy biztosan részt vesz a parlamenti választásokon, és csupán 19,7 jelezte, hogy semmiképpen sem megy el szavazni. A biztos pártválasztók, akik nem jelezték egyértelműen, hogy részt vesznek a választásokon vagy sem – ez a válaszadók 66,9 százaléka – a PSD-re voksolnának a legnagyobb arányban, a nagyobbik kormánypárt részükről 29,5 százalékos támogatást kapna. A második az AUR 20,2 százalékkal – ez kevesebb, mint a szeptemberi 22,4 százalék), a harmadik a PNL 18,4 százalékkal – szeptemberben a párt támogatottsága még 19 százalékos volt. Az USR 14,1 százalékot kapna, míg a Diana Șoșoacă fémjelezte szélsőséges SOS Románia a voksok 4,3 százalékára számíthatna – szeptemberben még csak 3,1 százaléknyan támogatták.

### A PNL beléptetné a Helyi Tanácsot a Soós Zoltán polgármester elleni perbe

2023. november 6. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Belépne Marosvásárhely Helyi Tanácsának PNL-frakciója a DNA által Soós Zoltán polgármester ellen hivatali visszaélés miatt indított perbe, közölte a Nemzeti Liberális Párt marosvásárhelyi sajtóirodája. Közleményükben az erre vonatkozó határozattervezet pizkozatát és indoklását is elküldték. Mint írják, meggyőződésük, hogy a tanács meg fogja szavazni a határozattervezetet a körülbelül 224 914 lej összegű kár megtérítése érdekében. A DNA május végén kezdett vizsgálatba Soós Zoltán ellen. Az ügy tárgya egy személy áthelyezése a maroszentgyörgyi városházáról – ahol szerződéses alkalmazott volt, nem pedig köztisztviselő – a szociális osztály igazgatói posztjára, a jeddi önkormányzati titkár áthelyezése a marosvásárhelyi önkormányzat I. számú jogtanácsosi pozíciójába a Közalkalmazottak Országos Ügynökségének értesítése nélkül, valamint négy új személyi tanácsadó felvétele a két meglévő mellé a szervezeti félépítésben előírt álláshelyek számának túllépésével.

### Közösségi összefogással mentették meg a sepsiszentgyörgyi Népzene-és Néptáncfalalkozót

2023. november 6. – maszol.ro

„Román kormány megvágta, magyar kormány gyógyítja”, mondta a mondóka szövege alapján Tamás Sándor. A háromszéki tanácselnök arra utalt, hogy közösségi összefogással mégis sikerül a hétvégén megszervezni a 33. Népzene- és Néptáncfalalkozót, ugyanis a Hagyományok Háza Alapítvány, a vállalkozók és a fellépők is jelentős mértékben átvállalták a költségeket. A nagy múltú sepsiszentgyörgyi rendezvény azt követően került veszélybe, hogy a román kormány megtiltotta az önkormányzatoknak, hogy év végéig bármilyen rendezvényt finanszírozzanak. A szervezők viszont bejelentették: a 33. Népzene- és Néptáncfalalkozót ezen a héten pénteken és szombaton mégis megszervezik a Tamási Áron Színházban és a Sepsi Arénában.



## Magyar nyelvű radiológiai asszisztensképzés indul Sepsiszentgyörgyön

2023. november 6. – Krónika

Magyar nyelvű, hároméves, radiológiai és orvosi képzőképző diagnosztika asszisztens képzés indul jövő szeptemberben a Babeş-Bolyai Tudományegyetem sepsiszentgyörgyi kihelyezett tagozatán – közölte hétfőn Kovászna Megye Tanácsa. Az erre vonatkozó stratégiai együttműködési megállapodást november elején írta alá a kincses városban András-Nagy Róbert, a Dr. Fogolyán Kristóf Megyei Sürgősségi Kórház kórházmenedzsere és Daniel David egyetemi professzor, a Kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem rektora. Az eseményen jelen volt a projekt koordinátora, Markó Bálint egyetemi professzor, rektorhelyettes is. A partnerség célja az orvoslás területén folytatott tudományos kutatási, fejlesztési és innovációs, valamint oktatási célú tudományos tevékenységek végzése, ugyanakkor szakorvosi szolgáltatások nyújtása, mely része a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetem UBBMed programja által indított stratégiának.

## Megszavazta a szenátus az RMDSZ újabb, medvekilövést lehetővé tevő tervezetét

2023. november 6. – szekelyhon.ro

Megszavazta a szenátus az RMDSZ által kezdeményezett tervezetet, ami újra lehetővé teszi a szakemberek javaslatai alapján a vadászatot: 426 egyedre megelőzési és további 55-re beavatkozási kvóta adható ki – tájékoztat az RMDSZ sajtóosztálya. Mint írják, az RMDSZ törvénytervezete megelőzési és beavatkozási kvótákat ír elő a barnamedvekre, annak a szaktanulmánynak az alapján, amely megállapította: a medvepopuláció túlszaporodása folyamatos, a medvék túlléptek természetes élőhelyükön, ami az emberi életek és javak veszélyeztetésén túl a faj szempontjából is káros. „Az emberi életek védelmében hatékony és határozott beavatkozásra van szükség a medvepopuláció kezelésében. Az RMDSZ az elmúlt években minden eszközzel ezért dolgozott, most pedig olyan jogszabályt tettünk le a parlament asztalára, amellyel ellenzékbelől is megszereztük a szenátorok többségének a támogatását. Az azonnali beavatkozás mellett hosszútávon csak a megelőzés biztosíthatja az ember-medve konfliktusok visszaszorítását.



## 15 éve áll III. Sobieski János király szobra Párkányban

2023. november 6. – ma7.sk

Van hol emlékezni a 340 éve vívott győztes párkányi csatára. 15 éve szobrot emeltek a hős III. Sobieski János lengyel király emlékére, akinek a hadai nagyszerű győzelmet arattak a törökök felett. A szobor felállításának 15. évfordulóján Dániel Erzsébet idézte fel a szoborállítás kezdeteit és nehézségeit. A fáradhatatlan lokálpatrióta érdemeit a lengyel állam is elismerte, 2009-ben Arany Érdemérem kitüntetésben részesítette. A 2008. október 25-én felavatott szobrot alkotója, Győrfi Lajos püspökladányi szobrászművész büszkén sorolta a legkedvesebb művei közé. Ennek a szobornak is megvan a története, amit a kezdeményezők nagyon mélyen

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 7.



hordanak magukban, hiszen majdnem ötéves harc volt. Az 1990-es évek elején volt egy magánkezdeményezés emlékmű állítására. Bartusz Gyula, a Limes Anavum Regionális Kulturális Társulás elnökeként megkeresett, hogy civil vonalon kezdeményezzük a városi önkormányzatnál a párkányi csata emlékére egy emlékmű felállítását. Ő megírta az erről szóló Memorandumot, amelyet a 2003 őszen megrendezett első történelmi konferenciánkon elfogadtunk – mondta Dániel Erzsébet.

## Alakulhatott-e volna máshogyan '56?

2023. november 6. – Új Szó

A Kikötő – Polgári szalon egyik októberi vendége Rainer M. János történész volt. Az est során felmerült az a kérdés is, hogy mely pontokon alakulhattak volna máshogy a magyarországi események 1956 októberében és novemberében. A magyar és a szovjet vezetés előtt is voltak alternatív lehetőségek. A Bödök Gergely házigazda által folytatott másfél órás beszélgetés abban volt valóban nagyszerű, hogy felért egy '56-ról szóló plenáris előadással. Nemcsak a forradalom tágabb kontextusa, de Nagy Imre szerepe, Budapest „túlsúlya” az emlékeztben, vagy a fegyvert ragadók háttere és katonai képességei is szóba kerültek. Mind között azonban talán az a téma bizonyult a legérdekesebbnek, amikor Bödök Gergely megkérdezte a történészt, hogy volt-e reális esélye a forradalomnak arra, hogy sikeres legyen? Ill. volt-e a szovjet és a kommunista rendszeren belül valamiféle „korrekciós képesség”? „Az ilyen típusú játékokat én kifejezetten szeretem” – kezdte válaszát Rainer M., s gyorsan utalt is „A másik forradalom. Alternatív ötvenhat” című 2016-ban megjelent kötetre, amelyhez ő írta az utószót. Ebben a könyvben több kortárs magyar író azzal vetett számot, hogy mi lett volna, ha 1956 ősze másmilyen módon alakul.



## Dr. Pásztor Bálint: Egységesek leszünk, mindenkire számítok!

2023. november 6. – Vajma.info, Magyarso.rs, PannonRTV

Nehéz pillanatokot élünk meg. Nem így terveztük, nem így készültünk - írja közösségi oldalán dr. Pásztor Bálint. A bejegyzésében úgy fogalmaz, ebben a helyzetben most nem tehetünk mást, minthogy megkettőzött erővel folytatjuk a munkát, hogy megvédjük otthonunkat, erősítsük közösségünket. A VMSZ megbízott elnöke azt írja, mindannyiunknak feladata van. Olyan döntés született, hogy az én feladatom ennek a munkának az élére állni. Köszönöm a bizalmat, legjobb tudásom szerint fogom végezni munkámat - emelte ki dr. Pásztor Bálint. A mérce adott. Ahogy Édesapám mondta: az elnök feladata közösségünket szolgálni, érdekeinket érvényre juttatni - áll a bejegyzésben. Engem is ez fog vezérelni az előttünk álló embert próbáló időszakban - húzta alá a VMSZ megbízott elnöke. Mindent meg fogok tenni azért, hogy az ő munkáját folytatva tovább segítsem szülőföldön történő boldogulásunkat, a közösség jövőjét. Egységesek leszünk, mindenkire számítok! - írja közösségi oldalán dr. Pásztor Bálint.



## A listaállításhoz szükséges aláírások kétszeresét gyűjtötte össze a VMSZ

2023. november 7. – PannonRTV

A párt kedden adja át a listáját a Köztársasági Választási Bizottságnak. Összegyűjtötte a listaállításhoz szükséges támogatói aláírásokat a Vajdasági Magyar Szövetség. Ennek köszönhetően a párt részt vehet majd a köztársasági parlamenti választásokon - jelentette be Közügyek című műsorunkban Juhász Bálint. A VMSZ Intézőbizottságának elnöke kiemelte, egy nap alatt a szükséges aláírások több mint dupláját, tehát mintegy 10 ezer aláírást gyűjtöttek össze. A Vajdasági Magyar Szövetség kedden 10 órakor adja át a Köztársasági Választási Bizottságnak a köztársasági jelöltlistáját a Köztársasági Képviselőház épületében.

## Megválasztották a Tartományi Képviselőház új elnökét

2023. november 6. – PannonRTV

Momo Čolakovićot, az Aleksandar Vučić – A gyerekeinkért lista képviselőjét választották meg a Tartományi Képviselőház elnökévé. Ő a múlt héten elhunyt Pásztor István helyét veszi át a képviselőház élén. A mai ülés egyperces néma csenddel kezdődött, Pásztor István tiszteletére. Parlamenti vita nélkül zajlott le a 27. ülés a Tartományi Képviselőházban. A Pásztor István iránti tiszteletből csupán szavaztak a napirendi pontokról. Đurađ Jakšić, a Szerb Radikális Párt nevében is kifejezte mély együttérzését Pásztor István halála kapcsán. „Emlékeztetem önöket, hogy 2012-ben és 2016-ban, végül 2020-ban a Szerb Radikális Párt megszavazta Pásztor úr megválasztását a Vajdaság Tartományi Képviselőház elnökévé. Az a véleményünk, hogy halála nagy veszteség az egész szerb politikai élet számára, politikai pártként pedig egy igaz barátot veszítettünk el.”

## Ösztöndíj a Magyarkanizsa községbeli hallgatóknak

2023. november 6. – Magyarszo.rs, Vajma.info

A jelentkezési határidő november 14-e. Magyarkanizsa önkormányzata közzétette az egyetemi hallgatók ösztöndíjazásáról szóló pályázatát a 2023/2024-es tanévre. A támogatás értéke 12 ezer dinár körül mozog, melyet a hallgatók havi szinten megkapnak a magyarkanizsai községi költségvetésből. Bővebb információt a városháza kettes irodájában kaphatnak az érdeklődők. Bagány Ágnes, oktatással és ifjúságpolitikával megbízott tanácsstag, Magyarkanizsa KT: „Feltétele az, hogy a következő hiányszakmákban tanuljon a hallgató: matematika - és magyar tanár, gyógypedagógus végzettség, kémia tanár, pedagógus, szociális munkás, idegenforgalmi szakember, jogász, általános orvos, könyvtáros, gépészmérnök, építészmérnök, mechatronikai mérnök és mezőgazdasági mérnököket várunk. Ezen felül, ha lesz még hely, akkor egyéb hiányszakmákban végző hallgatókat is ösztöndíjazni tudunk. Az ösztöndíj odaítélésének feltétele, hogy a hallgató Magyarkanizsa község területén éljen, ezt egy kihúzott igazolvánnyal igazolnia is kell, továbbá igazolnia kell, hogy a hallgatói jogviszonya él ebben a tanévben és az országunk területén tanul.”





## Eltemették Beregszászban Rákosi Istvánt, a háború újabb kárpátaljai magyar áldozatát

2023. október 6. – KISZo.net

Hétfőn katonai tiszteletadás mellett helyezték végső nyugalomra a beregszászi Rákosi Istvánt, a háború újabb, kárpátaljai magyar áldozatát. A hírt Babják Zoltán polgármester közölte Facebook-oldalán. A városvezető bejegyzésében kiemelte, hogy a háború nem tesz különbséget nemzetiségek és etnikai hovatartozás között, válogatás nélkül végez áldozataival. „Ma fájó búcsút vettünk katonánktól, Rákosi Istvántól, aki az első roma nemzetiségű elhunyt harcos kistérségünkben. Mély részvétünket fejezzük ki a gyászoló családnak a városi tanács, a képviselő-testület és a végrehajtó bizottság nevében. Isten nyugosztalja Hősünket!” – írta Babják Zoltán.

## Gyűlnek a mécsesek Munkács főterén

2023. október 6. – Karpat.in.ua

A kárpátaljai 128-as gépesített hegyidandár alakulat Zaporizzsja megyei tragédiája után, gyűlnek a virágok és a mécsesek Munkács központjában. A helyeik a háborúban elesett katonák emlékhelyénél hajtanak főt. A város központjában félárbóca eresztették az állami lobogót is. A munkácsi ukránok mellett a magyarok is gyertyát gyújtanak. Mint ismeretes a kelet-ukrajnai fronton a kárpátaljai egység állomáshelyére három napja rakéta csapódott be, amelynek következtében legalább 60-an megsebesültek, és 28-an meghaltak. Kárpátalján hétfőtől háromnapos gyászt hirdettek.

## A Kárpát-medencei Magyar Lelki Segítő Szolgálat VIII. Hálózatépítő Konferenciája

2023. november 6. – Kárpátalja.ma

A konferencia során a résztvevők plenáris előadásokon, workshopokon, és kulturális programokon keresztül széles körű ismereteket és tapasztalatokat szerezhettek a mentálhigiénés terület legújabb fejleményeiről és gyakorlati szempontjairól. Az eseményen a Kárpát-medence különböző részeiről érkező szakemberek vettek részt. Az Kárpát-medencei Magyar Lelki Segítő Szolgálat VIII. Hálózatépítő Konferencia egy rendkívül fontos esemény volt a segítő hivatásterületen tevékenykedő szakemberek számára. A rendezvény 2023. november 2-4. között valósult meg Kisvárdán, a Károli Gáspár Református Egyetem Pszichológiai Továbbképző Központ, a Kárpátaljai Magyar Mentálhigiénés Társaság és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Pedagógia, Pszichológia, Tanító, Óvodapedagógia, Oktatás-és Intézményvezetés Tanszék közös szervezésében. A nemzetközi tudományos tanácskozáson 5 régió (Magyarország, Ukrajna, Szlovákia, Románia és Szerbia) mentálhigiénés szakemberei képviseltették magukat.



## Megrendezésre került Beregszászban az I. BeregCulturFest

2023. október 6. – Karpat.in.ua

Az elmúlt hétvégén először került megrendezésre a Vérke-parti városban a BeregCulturFest jótékonyági folklórfesztivál. A szervezők a befolyt pénzüsszeggel az ukrán fegyveres erőket és a Linner Bertalan Beregszászi Járási Központi Kórházat támogatták. Az ünnepséget Babják Zoltán polgármester nyitotta meg. Elmondta, hogy a Beregszászi kistérség mindig is kitűnt gasztronómiai és kulturális rendezvényei által, azok egyedi hangulatával, hagyományaival és a szívbéli vendéglátással. „Sajnos a körülmények úgy hozták, hogy az elmúlt években, először a koronavírus-járvány, majd pedig a teljes körű orosz invázió és az új szociális-gazdasági kihívások miatt a háttérbe szorultak kulturális rendezvényeink. Ugyanakkor látnunk kell, hogy a frontvonalban az ellenséggel harcoló katonáink a függetlenség és a területi egység mellett sokrétű kultúránkat is védik. És mi rendkívül hálásak vagyunk katonáinknak azért, hogy nap mint nap életüket kockáztatják mindezért!” – emelte ki, hozzátéve, hogy a fesztivál révén szeretnék megmutatni, hogy a hagyományok minden körülmény ellenére élnek és fejlődnek.

## Tájházavató ünnepség Nagymuzsalyban

2023. október 6. – Karpat.in.ua

November 4-én ünnepélyes keretek között adták át a Nagymuzsalyi Tájházat, mely egy 1920-as évek elején épült, a vidékre jellemző tornácos ház. A település lakói összegyűjtötték a faluban még fellelhető régi berendezési tárgyakat, bútorokat, az épület kamrájában pedig a borkészítéshez szükséges régi eszközök kaptak helyet, hisz a Muzsalyi-hegyen már a XIII. századtól bizonyítottan folyik szőlőtermesztés. Mindezek mellett az érdeklődők betekintést nyerhetnek a lekvárfőzésbe, ugyanis az épülethez épített filagória alatt az ehhez szükséges eszközöket mutatják be. A Nagymuzsalyi Tájház ugyancsak a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) és a Kárpátaljai Magyar Turisztikai Tanács (KMTT) által közösen benyújtott pályázatának köszönhetően jöhetett létre, az Európai Unió HUSKROUA programjának támogatásával.

## Hálát adtak a haranglábiak református templomuk építésének 30. évfordulóján

2023. október 6. – Karpat.in.ua

A kilencvenes évek a kárpátaljai református egyház történetében egy olyan ébredési időszak volt, amely mindmáig meghatározza az egyház meglétét. A lelki ébredéssel párhuzamosan, a korábban elkobzott ingatlanjaikat szerezhették vissza, vagy újakat is építhettek. Így tettek haranglábon is, ahol rekord rövid idő, mindössze másfél év alatt építették fel templomukat, amelynek felszentelésének 30- ik évfordulóját ünnepelték a hálaadó istentiszteleten. Az ígét Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyházkerület püspöke hirdette, aki kiemelte, hogy azért is fontos ez az alkalom, mivel mind a templomépítő lelkész, mind pedig az egykori presbíterek is részt vehettek rajta, ami által tanúbizonyságot tehetek a fiatalabb generációk számára is, hogy ha velünk az Isten, ott nincsenek lehetetlen feladatok.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. november 6. – Kossuth Rádió

Az október 25-én megalakult új szlovák kormány első ülésén leváltotta a kormánybiztosokat. Bukovszky László kisebbségi kormánybiztos nem tudja a leváltása okát, vagyis, hogy ez a lépés a rendes ügymenet része-e, hiszen kormányváltás után nagyon sok poszton vannak cserék, vagy esetleg valami más áll a leváltása hátterében.

Kevesen tudják, hogy Krausz Ferenc a háború kezdete óta segít Kárpátalján. A Nobel-díjas fizikus a Bányai Kistérség egy magyar és egy ukrán tannyelvű iskolájában fejlesztő foglalkozásokat finanszíroz az általa Németországban létrehozott alapítványa támogatásával. A tudós nemrég felkereste az intézményeket és nem érkezett üres kézzel.

Az októberi tanévkezdést követő hetekben, Románia egyik legnagyobb felsőoktatási intézményének a kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetemnek a vezetősége bejelentette, hogy megváltozik az ösztöndíjrendszere. A program több mint 6500, - az egyetemen tanuló erdélyi magyar diákot is érint.

Bekötött szemmel a fűszerpolc előtt vagy sörösládákat pakolva szabadulni. Többek között ilyen feladatok is lesznek abban a táborban, amelyet a Sapientia Tudományegyetem marosvásárhelyi informatika szakának tanárai szerveznek Szentegyházán. A cél a szórakozáson, és a tanuláson túl, az utánpótlás biztosítása - halljuk Kovács Lehel István egyetemi tanártól.

Venczel József társadalomkutató, közíró, egyetemi tanár meghatározó személyisége volt a két világháború közötti erdélyi magyar szociológiának: az erdélyi földkérdéssel, demográfiával, a szociológia módszertanával foglalkozott. Csíkszeredában konferenciával, kiállítással és az díjátadással emlékeztek születésének 110. évfordulóján.

Több útvonalon is el lehet jutni Istenhez és bármelyik lehet jó – üzenték az unitárius teológus hallgatók a Dévai várban megtartott várjátékon. Minden év november első hétvégéjén több száz unitárius zarándok érkezik magos Déva várába, hogy az ott raboskodó, majd mártírhalált halt egyházalapító püspökökre, Dávid Ferencre emlékezzenek.